Миг
Великая Отечественная война принесла много боли и слез, забрала много жизней,  разрушила сотни и тысячи сел и городов. У меня не было обычной семьи, моя семья – вся Россия, ее хотели у меня отнять. Я боролся за нее не на жизнь, а насмерть.  Но часто, в грязном от дыма небе, хотелось оказаться далеко отсюда, попасть на необитаемый остров, спрятаться где-то под землей, чтобы никто, никто меня не видел, чтобы никого не видел я…

***

Перед полетом мы молились с товарищами, было странное предчувствие, что мы не увидимся, что бой этот будет последним. Мы были частично правы, как оказалось потом. 
Из-за того, что небо заволокло серыми облаками, было непонятно, какое сейчас время суток. Вдалеке раздавались взрывы, мы должны были лететь к ним навстречу.  Сердце билось так быстро, словно это  часть механизма в часах, давших сбой. Нервы давали о себе знать: влажные ладони были ледяными, стоял нестерпимый шум в ушах. Но только смерть могла нас остановить в те роковые минуты.
Все смешалось, время остановилось, казалось, весь  мир замер, когда наши самолеты приблизились к самолетам врага, когда началась стрельба. 
Я  палил наугад. Стекло словно закоптили. Ничего не видно. Тучи. Редкий проблеск света – молния. Было чувство, что находишься в аду… В эти секунды я ничего не понимал, лишь злость и ненависть к врагу.
И вдруг – яркий свет ударил в глаза. Я подумал, что это новая тактика фашистов, но… Когда я сумел немного приоткрыть веки, а потом и вовсе полностью их поднять,  то подумал, что сошел с ума: пустыня,  клочки  оазисов и чистейшее небо над головой! 

– Довоевались… 

Но самое интересное было еще впереди…
Я в панике оглядывался по сторонам, пытаясь сообразить, как здесь оказался. На ум приходили совершенно сумасшедшие идеи, и постепенно страх овладевал моим телом и сознанием…  
Вдруг  пропало электричество в самолете, потом снова появилось, пришлось снижаться, потому что «пешку» начало трясти; а метрах в десяти над землей, техника отключилась совсем. Последнее, что я помню – приближающийся песок и сильнейший удар…

Очнувшись,  я почувствовал боль в голове, словно на нее надели железную кастрюлю и с превеликим удовольствием били по ней железной арматурой. На пару секунд я, приоткрыв глаза, забыл об этой боли:  меня кто-то куда-то нес на огромном листе, связав руки и ноги веревкой.  

Это были обычные люди, загорелые, в простой обуви, грязными ногами, на поясе – желто-серая ткань, когда-то бывшая белой. Выше глаза поднять было невозможно: мешало яркое солнце и боль. Главное, что это были не немцы.
Я слышал разговоры этих людей, но не мог определить, о чем они говорят (я знал несколько языков, но ни на один из них он не был похож). Потом незнакомцы замолчали. Сколько прошло после этого времени, не представляю, но мне казалось, что прошла целая вечность, пока…  пока до меня не стали долетать звуки жизни, работы: голоса, редкий смех, удары топора по деревьям,  стук по камням.
Теперь я смог открыть глаза и разглядеть моих «спасителей», которые на меня не обращали никакого внимания:  мужчины, крепкого телосложения, с  темными волосами; у кого-то из них была на голове та же ткань, что и на поясе. Оно не странно! Температура была больше тридцати пяти градусов, солнечные лучи сжигали все на своем пути, дышать было тяжело, хотелось пить.
Я думал  о ребятах. Где они? Что с ними? Все ли уцелели? Конечно, нет. Это война… Вспомнил про самолет. Жалко птичку: она ведь совсем новая, всего два вылета сделал на ней.

 И вот он волнующий момент! Мы вошли в поселение незнакомцев (точнее это они вошли, а я до сих пор уютненько полулежал на огромном листе).  Весь вид постоянно закрывали спасители. Их было много.

Здесь, на первый взгляд, все были похожи друг на друга: и мужчины, и женщины , и маленькие дети, играющие и отвлекающие взрослых от работы. Домишки были скромные, обмазанные глиной; стояли колодцы (я увидел только два), а рядом – деревянные ведра;  справа от меня, метрах в сорока  был оазис, даже что-то похожее на огород, но, возможно, мне мерещилось это все.  Я за  все это время не сделал ни одного глотка, во рту все высохло, но я надеялся, что это поселение миролюбиво.
Они остановились, стали переговариваться, подняли меня, развязали ноги, подтащили к клетке, сделанной из железа (откуда здесь железо? Хотя откуда здесь мой самолет?),  толкнули туда. Упав, я увидел, как все на меня смотрели, и ИХ было тоже много. Одна из женщин дала мне воды в простом глиняном кувшине и какой-то фрукт, а может овощ. Я поблагодарил, хотя меня никто из них не понимал. Они продолжали смотреть, как я ем. Насытившись и напившись, я привалился к стене моего «жилища» и тоже стал на них пристально смотреть. Любопытные стали расходиться и, слава Богу, что я сидел в этот момент!
Передо мной открылась настолько фантастическая и невероятная картина, что тут же заколотилось от страха, от волнения, от выделившегося адреналина сердце.  В эти минуты я даже не думал, а просто смотрел на происходящее и не верил своим глазам. Я закрывал и открывал их снова и снова, но ничего не исчезало. 

Метрах в пятистах стояла недостроенная пирамида, гигантская пирамида, но не она удивила меня так, как люди…нет…титаны, окружавшие ее! Их рост был не меньше десяти метров! В их руках были инструменты, подходящего размера для  мощных рук. Подобие пилы, круглой и  вытянутой; у другого был лазер (по-другому не назовешь), которым этот титан разрезал огромные блоки гранита или другой породы, словно это были куски сливочного масла! Еще один с легкостью укладывал ровные прямоугольные блоки; кто-то их, видимо, шлифовал непонятным инструментом. 

Но почему не доходят звуки?! Я стал присматриваться и заметил прозрачный, но все-таки видимый купол над местом строительства.

До сих пор я не верил глазам. Все мы знали, что пирамиды строились египтянами с помощью примитивных орудий труда (именно тогда я понял, где нахожусь, в каком времени, и меня совершенно не волновало, как я сюда попал). И вдруг – титаны с новейшей техникой, которая недоступна ни одной из великих держав. 
Великаны работали, не останавливаясь.  А я сидел и плакал. Сейчас, далеко в будущем погибают мальчики и девочки на войне и в тылу, они совсем не знали жизни. Может мы лишь подопытные мышки этих великанов? Сидят они где-то далеко в космосе, смотрят на то, как мы воюем, умираем, и веселятся, делают ставки на сильнейшего! Внутри все сжалось от обиды…
Так я просидел до утра, не вставал,  не пил и не ел –  думал о судьбе Родины, надеялся на нашу победу. 

Когда солнце выглянуло из-за горизонта, меня выпустили, дали одежду и отправили работать в скудное поле.  С этого дня у меня  началась новая жизнь. Но это уже совсем другая история…
